

“刻章救妻”当事人妻子去世

丈夫表示“不要像我一样做违法的事”,50万元善款还剩近4万元



5月16日,廖丹的妻子杜金领去世了。早在2007年,这个女人被查出尿毒症。

这对当时夫妻双双下岗、靠低保为生的家庭来说,每月5000多元的医药费意味着积蓄很快被花光,并负债累累。

廖丹曾去街道办,希望给妻子办医保报销,但因“爱人不是北京户口”,不能享受北京市民医保待遇。办北京户口,条件同样不符合。而让妻子回河北老家报销医疗费,又“太麻烦,妻子的身体也经不起来回折腾”。

没钱给妻子治病,廖丹找人私刻了北京医院的收费章,自己盖“章”后再交到透析科,以免去高额透析费。他的行为一路畅通,多年没被发现。到事发时,涉案金额高达17.2万余元。

2012年7月11日,廖丹涉嫌诈骗罪在北京东城法院受审。当年12月7日,东城法院以诈骗罪判处其有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金3000元。

廖丹“刻章救妻”被媒体报道后,无数好心人累计捐得50万元善款,由相关基金会负责管理,用于杜金领看病使用。

“她一病就是近10年,这一下子走了,我心里空落落的。”17日,廖丹告诉记者,由于尿毒症,妻子各个功能衰竭,因心肌梗死于16日去世。50万元善款还剩近4万元,将用于给妻子处理后事。

■对话

没有大家的关注可能只有听天由命了

始终未能等到合适肾源

记者:妻子是何时去世的?

廖丹:我爱人是16号去世的,那天在医院抢救了40多分钟,但没有被救过来。由于尿毒症,各种功能衰竭,最后的死因是心肌梗死。

记者:妻子去世前有留下什么遗嘱吗?

廖丹:挺突然的,我们都没有准备,去世前她什么都没说。前段时间她住院,我还带着孩子去看她,我俩还开玩笑,她跟我说“你死了我都死不了”,我当时笑着跟她说,那挺好。

记者:此前说有换肾打算,成功了吗?

廖丹:一直在做换肾的准备,但是始终没有等到合适的肾源,就拿着好心人的捐款给她维持透析。

“刻章时没有想过这是违法的”

记者:若此事没有引起这么大的关注,你觉得现在是什么情景?

廖丹:没有大家关注的话,可能就只能听天由命了,向亲戚朋友借钱给她看病,但

即使借钱,也要给她治病。

记者:对其他类似情况的患者家庭,你有什么想说的?

廖丹:刻章这是一件违法的事情,像我们一样的家庭,不要像我一样做这种违法的事。需要帮助的时候,可以找街道办事处、妇联等机构寻求帮助。

记者:你现在还处于缓刑期,这段日子身边人如何看待你?

廖丹:根据我们家的实际情况,政府也比较同情我们,刻章时,也没想过这是犯法的,身边人都知道我是为了给妻子治病犯的法,对我们一家人都很好,能帮的时候就帮一把。

剩余善款将用于妻子后事

记者:当年筹得的50万元善款,使用情况如何?

廖丹:善款都放在基金会里,每月看病时,我们先自己垫钱,然后找基金会报销。据了解,现在还剩3万7千多元,剩下的钱准备给爱人做丧葬费。

记者:这几年,你们两个人还出去打工吗?生活有改善吗?

廖丹:有了大家善款的支持后,生活比原

2012年,廖丹刻章骗取医疗费救妻一事被媒体连续报道。如今,妻子因病去世,而他仍在缓刑期间。17日下午,记者致电廖丹,听他讲述判决后这几年的故事。

来好一些,每个月靠最低生活保障维持生活,原来爱人还能做一些手工活补贴家用,最近一两年,她越来越不舒服,就没有再做了,现在家里还剩一些当时爱人做的包。我患有糖尿病,走路脚也不太舒服,没有做其他工作,就主要在家里照顾她了。

记者:妻子当年是怎么得知你刻章骗医疗费救她的事情的?

廖丹:是警察调查事后得知的,对她说谈不上感动不感动,我们在家里也聊起过这件事,还是很感激媒体的帮助。

记者:爱人已经过世,以后有什么打算?会找份工作吗?

廖丹:平时就是我跟爱人两个人在家,妻子一下子走了,我心里空落落的。爱人一病就将近10年,我们两口子谈不上什么容易不容易,再没钱的时候,再困难的时候也没想过离婚,就是有一分钱也想着给她治病。以后无论多辛苦,也要供孩子上学。

妻子生前,我们一家三口每个月有2700元的低保,现在妻子已经过世,从下个月开始,她的那部分低保就不再发放。我和孩子会有大概2000元的低保。为了供孩子念书,身体情况允许的条件下,可能会在家附近找一份工作,像看门之类的。

据《新京报》

江西袁州技术开锁“偷遍全国”

当地警方曾一年接200次异地协查函

继湖南双峰之后,江西袁州也掀起了一场“没有硝烟的人民战争”——前者以“PS艳照敲诈”闻名,后者则走出众多入室盗窃犯,三五人组成的一个个犯罪团伙流窜各地,以技术开锁为作案手段,“偷遍全国”。

江西省宜春市袁州区警方向记者介绍,全国大概只有3个省份的警方没有因此给袁州警方发过协查函。

在情况最严重的袁州区寨下镇,5万人口的小镇已有1200多人次因盗窃被判刑,打击犯罪的标语抬眼可见。

在3月份召开的全国公安机关打击盗抢骗犯罪工作会议上,宜春市袁州区被公安部点名。真正引发关注的,是4月底袁州警方一次性通缉90人,其中73人涉嫌“技术开锁入室盗窃”。

5万人小镇1200人次因盗窃被判刑

在警方发布的90人通缉令上,袁州寨下籍在逃人员为29人。约5万人口的小镇,在过去一二十年里,有1200余人次因盗窃被判刑,大多是因“技术开锁入室盗窃”犯罪。

5月11日,记者实地探访时发现,从入镇的楼门处起,道路两侧几乎每根电线杆上都贴上了标语口号,内容大多与打击“盗抢骗”犯罪有关。一些沿街建筑外墙上,也被刷上诸如“坚决打击技术开锁入室盗窃犯罪”等内容的大幅标语。

寨下镇党委副书记邹清云向记者介绍,上世纪八十年代后,寨下人和其他许多农村人口一样,纷纷出外打工。在打工过程中,一些人价值观发生扭曲,开始小偷小摸,然后入室盗窃,“先是撬锁撞门,到上世纪九十年代末本世纪初左右,技术开锁逐渐多起来了。”

在采访中,几乎没有谁能说清,寨下人是从哪里学会的技术开锁。寨下镇乐村村支书梁安庆认为,是务工人员在深圳打工时学会

的。一名警方人士则表示,湖北利川是技术开锁的鼻祖,寨下人可能是在外出打工过程中,跟利川人学会了这一技术。

11日,记者来到长乐村一名在逃人员梁某家中探访。据梁某某的母亲介绍,前几年她和儿媳闹了一次矛盾,儿子就带着媳妇出去了,她已经有好几年没见过儿子了,看到通缉令才知道他在外面犯事了。

在逃人员登记信息表显示,2012年2月20日,梁某某伙同另外三人(其中两人与梁某某同村),在廊坊一居民家中盗窃现金及各种黄金首饰。案发后其余三人先后落网,梁某某一直在逃。“在村里对他人还挺好的,出去不知怎么学坏了。”对于梁的变化,村支书梁安庆不解。

曾一年接200批次异地警方协查函

长期以来,袁州籍“技术开锁入室盗窃”犯罪团伙流窜各地作案。宜春市公安局袁州分局刑侦大队大队长程雪清介绍,最严重的是2011年,袁州警方因此接到异地警方协查函达200多批次。

袁州警方人士表示,袁州籍盗窃团伙反侦查意识强,一般在犯罪现场很难找到有价值的线索,“他们往往通过不断变换通讯工具、交通工具来逃避警方防控,而且这些人不住酒店,而是住在车里或者洗浴中心。”

2011年12月,湖南长沙警方打掉一个袁州寨下籍技术开锁入室盗窃犯罪团伙,抓获团伙成员6名,破获跨省系列入室盗窃案件30余起。

警方人士对这起驾车流窜入室盗窃犯罪的规律特点进行了分析,发现该团伙作案时间相对固定,一般选在周一至周五的上班时间作案。他们半夜从宜春驾车出发,早晨到达江西周边城市作案,再辗转至湘鄂周边作案,然后南下广州、深圳,北上江浙沿海等地作案,最

后回原籍销赃。

该团伙内部按照“优势互补”原则,形成明确的“责任分工”,有“牵头者”、“开锁师傅”、驾驶员、搬运工等。作案时,他们会租用宝马、丰田等性能较好的中高端轿车,一来方便进出中高端小区,再者便于逃窜。另外,他们还会购买多块假汽车牌照,以便事后逃避监控。

嫌犯纷纷自首,归案人数已过半

4月29日,袁州区委书记、区政府在寨下镇政府,召开“寨下及周边乡镇专项整治‘技术开锁入室盗窃’动员部署会”,宣告此次整治

行动正式启动。这一次袁州警方通过社交媒体,发布了90名袁州籍在逃人员信息——这是为了方便群众举报,也方便警方接到线索后及时调度安排警力,“通缉令发布的24小时内,就接到400多个举报电话,几乎是不间断地有电话进来。”

袁州警方消息,截至5月16日,共有48名在逃人员归案,共兑现举报奖励40笔40万元。事实上,当地警方也曾一度犹豫,到底要不要发起“人民战争”?“以前袁州籍技术开锁盗窃团伙只是在警界有名,现在普通百姓也都知道了。”袁州警方表示:“但没办法,两害相权取其轻吧。”

据澎湃新闻

宁波市民凭身份证领取物资 中老年人拐杖伞

中国中老年人养生康复工程万里行在全国举办12周年之际,将在全国发放1200万物资,宁波工作站将在近期举办万里行志愿者爱心传递启动大会。第一批爱心物资300份中老年人拐杖伞已到。宁波市民现在拨打热线电话0574-27806887,凭身份证领取拐杖伞(已申领过万里行物资的家庭不得重复申领)。

拐杖伞一伞三用,可以挡雨,又可遮阳,还可以做拐杖,携带方便。适合于各种天气使用,是中老年人散步和旅游的好伴侣。而且骨架强度很高,能够轻松的支撑与助行,具有超强的防滑齿,更防滑,让您轻松走稳每一步。伞的手柄按人体工学设计,抓握更舒适,更省力。宽大的伞面,即使大雨来袭,也不会淋湿衣服。据统计,每年在雨季摔倒的人群中有八成以上是60-



90岁的中老年人,如果用上拐杖伞就可以减少这一事故的发生,现中国中老年人养生康复工程万里行为了提高居民的生活质量,降低安全隐患,特举办此活动。

特别提示:宁波发放300份。

申领条件:1.凡宁波常住居民,教师,军人优先。2.每个家庭限领一次,需持本人有效证件。3.凡符合以上条件者均可电话申领。4.同时还可以申领3到6个月的航天早餐营养果蔬粉。

免费申领电话:0574-27806887,87400580,87400581